2 Ekim 2015, Lefkoşa 
5 Ekim Dünya Öğretmenler Günü 2015 
Ortak Basın Bildirisi 
Evrensel Tema: “Güçlü Öğretmenler, sürdürülebilir toplumları yapılandırır”
Dünya Öğretmenler Gününde bu yıl, Eğitim Enternasyonali üyeleri dünya çapında herkese nitelikli eğitim ve sürdürülebilir toplumların yaratılmasında öğretmenlerin güçlendirilmesinin önemine vurgu yapmak için harekete geçecektir.
Eylül 2015’te, BM üye Devletleri 2015 sonrası için yeni sürdürülebilir gelişim ajandasını kabul edecektir. Eğitim Enternasyonali ve üye örgütler 2 buçuk yıldan fazladır mücadeleleri neticesinde kapsamlı ve eşitlikçi nitelikli eğitim ve hayat boyu öğrenmenin sağlanması koşulu, önümüzdeki 15 yıl için küresel gelişmeyi zorlayacak, 17 Sürdürülebilir Kalkınma Hedeflerinden biri olarak kabul edilmiştir.

Ayrıca, bu yıl Mayıs ayında Güney Kore Incheon’da buluşan küresel eğitim topluluğu, güçlendirilmiş, iyi yetişmiş, nitelikli, destekleyici ve motiveli öğretmenlerin ve de eğitim çalışanlarının yüksek nitelikli eğitim sağlayarak sürdürülebilir kalkınmaya katkıda önemli bir rol oynadıkları konusunda fikir birliğine varılmıştır. Buna bağlılık hem yerel hem de küresel alanda olmalı, ulusal ve/veya yerel mevzuata yansıtılmalı ve eyleme dönüştürülmelidir.

Bu yılki Dünya Öğretmenler Günü vesilesiyle dünya çapında öğretmenleri kutlamak ve kaliteli eğitim sağlamalarını mümkün kılmak ve sürdürülebilir kalkınmaya katkıda bulunmaları için öğretmenlerin güçlendirilmesinin önemini vurgulamak isteriz. 
Öğretmenlerin güçlendirilmesi için gerekli koşullar kaynakları iyi, güvenli ve sağlıklı çalışma ortamları, iyi çalışma koşulları, güven, mesleki özerklik, akademik özgürlük, kaliteli başlangıç eğitimi ve sürekli mesleki gelişimin sağlanmasıdır. 
Eğitim çalışanlarının güvencesiz çalışma koşulları altında çalıştırılmaları, sıkı standardizasyon rejimler tarafından baskı altında olmaları, mesleklerini icra etmede özgürlüğe sahip olmamaları ve toplumda düşük bir statü ile karşı karşıya kaldıkları durumlarda, yüksek kalitede eğitim ve sürdürülebilir kalkınmaya olan katkısı önemli bir sorun olmaya devam edecektir. 
Dünya çapında eğitimcilerin öğretmenlik mesleği için bir araya gelmeleri ve hükümetlere sürdürülebilir toplumların yapılandırılması için öğretmenleri güçlendirmede somut önlemler almaları çağrısında bulunmaları zamanıdır. Yeni sürdürülebilir kalkınma çerçevesinin kabul edilmesinin ardından, bu yıl Dünya Öğretmenler Günü fırsat bilinerek, hükümetlere öğretmenlere yatırım yapılarak yeni eğitim hedeflerine ulaşma çağrısında bulunulmalıdır. 
Bizler Kıbrıslı Öğretmen Sendikaları olarak ücretsiz, nitelikli, eşit, demokratik ve bilimsel, herkese kamusal eğitimin sağlanmasının garantisi ve koruyucusu olma yolunda ortak mücadele içerisindeyiz Eğitimin bir mal ve kar amacı güden bir hizmet olmaması gerektiği yönündeki inancımızı vurgularız. Bütçeden eğitime ayrılan payın arttırılması ve eğitim üzerindeki kemer sıkma politikalarının derhal geri çekilmesi gerektiğini, ekonomik krizden tek kurtuluşun eğitilmiş toplumlarla mümkün olabileceğine  inanmaktayız. Öğretmen statüsü ve çalışma koşulları iyileştirilerek motivasyonu yüksek ve nitelikli öğretmenler eğitime kazandırılmalıdır. Öğretmenin emeğine değer verilmeli ve saygınlık gösterilmeli, toplumlar ve yetkililer tarafından öğretmenlerin sorumluluklarının bilincine varılmalıdır. Toplumlarımızın refahı için adamızda barışın önemini, adamızın birleşmesi ve tüm vatandaşların insan haklarının saygı görmesi dileğimizi vurgularız. Bu yönde öğretmenler olarak ülkemizde kalıcı ve sürdürülebilir barışın sağlanmasında büyük bir görevimiz olduğu inancındayız. Yeni nesillere barış  kültürünü kazandırarak,  hoşgörü ve empatiyi öğretecek olan, geçmişimizden ders alarak ortak geleceğimize bakabilmeyi mümkün kılacak olan biz öğretmenleriz. Bu bağlamda UNESCO ve Eğitim Enternasyonali’nin verdiği küresel mesajın yanısıra;
2015 yılı için Kıbrıs sloganımız:  “Öğretmenlerin Güçlendirilmesi:
 Sürdürülebilir Barış ve Sürdürülebilir Toplumları Yapılandırır”
Eğitim Enternasyonali’ne üye olan Kıbrıs Öğretmen Sendikaları
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